

林前4章之一领袖和会众的关系难题

弟兄姊妹，各位听友早安！今天我们来灵修哥林多前书第4章，求神使用这一章继续来引导我们进入他的心意，而不只是听到人的声音和讲解而已，我们也再重申我们并不只是来讲《圣经》，我们更是想透过《圣经》与一位活的神相遇，也让弟兄姊妹能够向神醒觉。

第4章我们看见保罗尽管是继续处理哥林多教会结党纷争的问题，但是他引出了一个特别深的、很值得我们关注的问题，也就是领袖跟弟兄姊妹的关系问题，这是一个非常大的、也是非常值得思考的问题。这个问题的关键在哪呢？这就是说保罗为了来否定哥林多教会高抬保罗、彼得和亚波罗，他就必须来告诉他们，他们都不算什么，他们的的确确不算什么。但是接下来就会引起另一个大问题：哥林多的信徒就会说既然你们三个都不算什么，那么你保罗不算什么的信徒给我们写一些信，有你个人的意见，为什么就算什么呢？！弟兄姊妹明白这个意思吗？我们不都强调说“信徒皆祭司”吗？对啊，既然信徒皆祭司，每个人都有个人的祷告读经灵修亮光，都有个人的感动和圣灵的引导，为什么非得要听另外一个人叨叨叨叨叨叨，给我在那边讲来讲去、讲来讲去？而且你讲的我愿意听还行，万一有一些我的理解亮光跟你的讲解不一样呢？更何况不少时候我个人觉得我就想做这个事，而且我觉得我对，自我感觉也非常良好，那你个人意见凭什么就一定要以神的名义来威压我？所以，哥林多前书第4章在处理这个问题的时候给了我们特别好的一个示范，也让我们获得深刻洞见和神给我们的提醒。

所以，第4章中，1到5节，保罗就重申作为传道者他们的身份以及对这个身份的认识而当有的一种态度；6到13节他在讲他们这些传道的人使命和他们工作的性质到底是什么；然后14到21节，保罗才来处理他个人与哥林多信徒之间的关系，然后也直言不讳来要求他们以怎样的态度来对待他，既不能高看到崇拜的地步，但也不能贬低到狗屎一样，所以在这里实在是非常及时和非常重要。

我们一层一层来看，借着来看我们也带着我们的关怀来进入到《圣经》的思路中，使我们能明白神今天对我们有怎样指引，保罗怎么样来理解自己的身份呢？他说人应当以我们为基督的执事，为上帝奥秘事的管家。在前面，保罗早就提到了他们无非是执事，我们也提到说他们不过是仆人，其实保罗有时候还提到他是奴仆，也就是他是奴隶，我们知道在罗马帝国时期用这个词意味着什么，意味着你24小时工作制，没有上下班，随时听命，没有自己的个人计划和主权，因此保罗就用执事、仆人来提醒别人应当怎样看他。另外，他也提到他是管家。我们知道在罗马时期，大户人家都会有管家，所谓的管家就是替主人来管一些事的，他本人并不是主人。

上帝给了保罗一些奥秘的事，也就是上帝有他的拯救计划，不只是一定要拯救犹太人，也是要拯救外邦人，这正是神荣耀的福音可以消除人间绝对没有办法消除的壁垒，而福音是可以真正的带来这种爆破性的突破和生命性的更新，也给世界带来荣光焕发的好消息。不管是作为执事还是作为管家，他们都没有自主权，也没有决定权，只是执行主人的任务，对他们最主要的要求就是在于他们是否忠心，把主人交托的事办好，而且在传达的时候不要走样；执事和管家并不是艺术家在那边乱发挥、乱创造，充满着个人的想象力，说的云山雾罩、天花乱坠，擅作主张、擅离职守，这样反而会误了主人的大事。

很多公司在选人的时候，他一方面固然会注重这个职员的才能，但是另一个方面，他也会注重你的这种才能能不能为人家所用，能不能为了公司的整体计划、规划、打算来约束自己，好向着整体规划来忠心。连一个小公司在选人的时候都会有这方面的关注，为什么在神的家里面我们却转而去注意那些炫耀的口才，夸夸其谈的外在表现呢？这些应该是反而让我们更加警惕才可以，所以神的仆人的服侍不在于个人的发明创造能力多么高超，也不在于人所看中的世界的智慧和所谓一流的口才，而是能来真正对神有效忠，同时也对服侍的人群有深度委身，对圣经和对人群的双重效忠就限定了这一位服侍者的活动范围，使他不能按照个人的喜怒哀乐、价值取舍来定侍奉的方式和内容，也不会因着人的需要而偷换他们应当传讲的内容。

所以保罗就提醒说，不管是执事还是管家，他们也都是因信称义，他们不会因着他们的服侍而被称义，也不会因着他们自己多么问心无愧就会多么得着崇高的地位，因为对管家对仆人来说，他们本来就应该来忠心，当然主来的时候他一定会给他当有的称赞，也会给他当有的、最后的断定，所以在这里保罗用的“判断”这个词是一个比较重的词，他含有一种法律上的裁决，以致成为永久的定论，并且来考虑给什么样的奖励惩罚这样的含义。你想当别人的主人给对方一个盖棺论定，这是何等危险的事，因为只有上帝才能对他的仆人有这样一个最后断定。

哥林多的信徒不能因为保罗他们只是仆人就可以来论断他，而基督的仆人自己却要甘受牺牲、甘受委屈，他们并非不用向会众负责，只是他们有足够的心理准备，因为没有任何工作是讨所有人喜欢，大家有不同的意见才是正常的，所以不必受人的纷纭的意见和看法所左右，也不要因着人的态度干扰了自己的情绪和侍奉的热情，从而要么就不过分激动，要么就心灰意冷，因为我们知道只要忠于所托，最终上帝他一定会悦纳我们的服侍。所以，马丁·路德说：“上帝不看我们工作的有限与瑕疵，只看在基督里为我们成就的救恩的份上就接纳和圣化我们的工程，从而使我们得着他的称赞。”所以真正的因信称义，并不只是在信靠神依靠神的一刹那，而是在基督徒的时时刻刻。

到了第二部分，保罗就提到哥林多的信徒，他们也是来领受的，既然保罗他们是仆人来传递，那因此哥林多信徒他们也是个领受者，那既然是领受者就更不应该把自己所领受的来拔高。

比如说一个乞丐得到别人给的钱，你不能去夸耀说：“看，我乞讨的能力多强，我自己多牛，我能够来赚这么多钱！”这就忽略了人家是基于慈悲来给你的，却转化成了我自己多么厉害，通过我的努力得来的。所以一方面对领袖绝对不能无条件的效忠，把他们拔高到是神的地步，另一个方面也不能完全贬低，到最后自己做了王，而把这个领袖看作什么都不是。所以，保罗在这里就特别来提醒哥林多的信徒，他们既然是领受者，就不要忽略了他们自己似乎做了王就不需要继续来领受。而保罗提到他们作为这个服侍者却成了一台戏，走十字架的路，也能在各方面来做见证。

为什么这一批服侍者忍受这么多的委屈和苦难，成了一台戏但仍善劝，仍忍受，仍祝福呢？就是因为他们相信爱的能力，相信福音的功效，也相信神活着，因为这一场戏是神导演的。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你让我们看到保罗的心志，看见仆人当如何忠心，领袖和会众当如何有合你心意关系，愿你引导更新我们。祷告奉耶稣基督的圣名。阿门！”